

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя на диссертацию Абрамова Владимира  
Владимировича на тему «Договорное регулирование водопользования в Российской  
Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических  
наук по специальности: «12.00.06 – земельное право; природоресурсное право;  
экологическое право; аграрное право» (юридические науки)**

Тема диссертационного исследования В.В. Абрамова представляется весьма актуальной. Договорное регулирование водопользования в Российской Федерации направлено на удовлетворение разнообразных потребностей участников экономических отношений и затрагивает вопросы охраны окружающей среды. В связи с этим законодательство о договорном регулировании водопользования направлено на создание экономических основ эффективного регулирования отношений водопользования. Данной цели соответствует задача отражения в правовой модели договорного регулирования водопользования элементов различных видов договоров, позволяющих реализовать регулятивный потенциал договора водопользования. В связи с этим в работе сделан акцент на выявление в структуре данного договора элементов таких видов договора, как договор коммерческой концессии, договор аренды и договор доверительного управления.

Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в решении ряда проблемных теоретических и практических вопросов о сущности договора водопользования.

В работе обоснована классификация договоров в сфере природопользования по критерию отражения в содержании договора публичных обязанностей сторон, определена классификационная принадлежность договора водопользования как договора смешанного типа. Сформулированы предложения о закреплении в водном законодательстве плановых основ договорного регулирования водопользования.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки природоресурсного права, дополняют и развиваются теорию договорного права в части договоров публично-правового типа.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе преподавания таких дисциплин, как природоресурсное право, экологическое право, а также в правотворчестве и правоприменительной практике.

Абрамов В.В. проявил себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы.

Диссертация Абрамова Владимира Владимировича на тему «Договорное регулирование водопользования в Российской Федерации» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 №1024), к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а ее автор – Абрамов В.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности «12.00.06 – земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право» (юридические науки).

Научный руководитель  
доктор юридических наук, доцент  
профессор кафедры земельного  
и экологического права  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования  
«Российский государственный  
университет правосудия»

Мисник Галина  
Анатольевна

«3 » декабря 2018г.

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,  
ул. Новочеремушкинская, д. 69

Тел.: (495) 332-51-17; E-mail: 79057327361@yandex.ru

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.06 – земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право.



7.12.  
Мисник ГА